

# 聚力作答防疫“大考” 狮山筑牢防疫屏障

## 以过硬的执行力、战斗力、凝聚力，彰显防疫速度、力度、精度和温度

“错过了女儿的生日，等忙完这段时间，我会带上礼物回家。”4月21日晚，狮山机关第十一党支部党员、狮山某隔离酒店“店长”沈顺楷忙完一天的工作，一遍遍看着爱人发来的女儿生日时拍的视频。

面对新一波疫情挑战，狮山坚持党建引领，在镇委、镇政府的统筹指挥下，多措并举，全面落实区域管控、核酸检测、隔离酒店管理、疫苗接种等各项疫情防控工作。狮山各级各部门同心协力，党员干部冲锋在前，百万群众守望相助，疫情防控工作取得阶段性成效。

这不仅展现出狮山雄狮的执行力、战斗力、凝聚力，更彰显了狮山防疫的速度、力度、精度、温度，为佛山有力答好疫情防控这场“大考”贡献力量。

### 狮山速度

#### 全局统筹 多措并举科学聚力防控

“您好，请出示健康码、行程码，扫一下我身上的场所通行码，谢谢配合。”4月15日，狮山镇吴屋村治安队队长吴峰把场所通行码贴在身上，挂在羽毛球拍上，督促人们扫码进村。

自4月12日起，狮山实施区域围合管理，全镇75个村(社区)共计700多个楼盘小区及经济社全部完成围合。各村(社区)根据自身情况创新方法方式，实施科学聚力防疫措施。

实践证明，科学防控、聚力防控是最有效果、代价最小的防控。狮山从全局出发，全面快速落实管控措施，圆满完成多轮区域核酸检测，果断开展全镇围合管理，进行隔离酒店储备，开展重点人员线索排查管控，全力推进疫苗接种等，织就一张立体疫情防护网。

其中，针对重点人员，狮山组成288个总人数为880人的

各级社区防控三人组防控体系，近2个月累计排查重点人员近8万。针对需集中隔离人员，4月，狮山镇新增启用4家隔离酒店，目前全镇共启用8家隔离酒店，可用房间合计900间。

狮山还分领域成立交通运输、隔离管理、核酸检测、校园疫情防控等14个工作专班，同时设立企业防控组，全方位压实疫情防控常态化底线，彰显狮山雄狮的速度与担当。

“我们这支队伍有战斗力，有执行力，有工作效率，有好的工作状态！”4月19日，在狮山镇2022年重点工作推进会议中，南海区委常委、常务副区长，狮山镇委书记盘石点赞狮山雄狮队伍。狮山镇镇长麦满良指出，狮山接下来要从动态清零、重点防控、应急处置、统筹协调四方面着手，常态化开展疫情防控。

### 狮山力度

#### 靠前作战 让党旗飘扬在最前线

在这次疫情“大考”中，党员干部是非常重要的防疫“红细胞”，他们靠前作战，将党旗插在防疫最前线。

4月21日晚，狮山机关第十一党支部党员、狮山某隔离酒店“店长”沈顺楷忙完一天的工作，点开了爱人发来的女儿生日时拍的视频，看了一遍又一遍。

“几天不见，小孩好像又长大了许多，很遗憾错过了她的生日。”沈顺楷说，等忙完这段时间，他将会带上礼物回家。而4月23日是他自己的生日，他再一次错过了与家人共享生日快乐的温馨时光。

有遗憾，但不后悔。他表示，在特殊时期，作为一名党员，再苦再累也必须扛起来，这是党员的职责、义务，更是一份

无上的荣光。这份责任、荣光，是狮山广大机关单位、村(社区)党员干部的共识。在新冠疫苗接种工作中，他们集中精力下沉一线，利用晚上时间网格化开展宣教工作。除了挨家挨户进行宣讲，狮山镇莲子塘村等村(社区)党员干部们还走到田间地头动员群众。

4月11日上午7时，广东和美陶瓷有限公司收到了大榄社区防疫协助的紧急请求。该公司党支部书记、董事谢达海当即召集全体员工协助布置好核酸采样点，动员全体党员参与志愿服务，并提供矿泉水等爱心物资。

凡此种种，不一而足，生动彰显了狮山党员主动作为、勇于担当、持续奋战的大爱精神，让防疫工作既有防护力度，也有关怀温度。

### 狮山精度

#### 聚力出击 分片包区“挂图式”推进

为织密织牢防疫网，狮山镇以挂钩领导为直接责任人，直联团队和村(社区)为中坚力量，党团群志愿者为梯队补充，组建75个疫情防控团队，通过分片包区、协同力量、加大宣传等措施聚力出击，“挂图式”推进各项防疫工作。

为动员社区长者接种疫苗，狮山镇小塘社区召集“两委”干部、党员志愿者共100多人，加班加点三次入户走访长者，促成300多名长者接种疫苗。

4月以来，狮山先后开展了4次区域免费核酸检测，共设置150个采样点。除了镇内公办医疗机构扛起核酸检测主要任

务，狮山147家民营医疗机构医护人员也请缨就近支援。全镇75个村(社区)连夜布场，并为长者制作“粤核酸”码小卡片。狮山4次区域核酸检测合计共采样逾123.3万份，核酸检测结果均为阴性。

随着疫情形势严峻，狮山实施全域围合管理。期间，狮山因地制宜落实各项防疫措施。其中，状元社区时代倾城小区外围是一条商业街，该社区在商业街入口、小区大门各设置一道卡口，分别保障了100多家商铺及小区业主的正常生产、生活和安



狮山镇爱心企业捐赠防疫物资，助力防疫一线。

珠江时报记者/梁凤兴 摄



狮山镇莲子塘村党员干部到田间地头动员老人接种新冠疫苗。

通讯员供图

### 记者述评

#### 共筑防疫屏障 共铸狮山脊梁

4月11日至16日，这一周对于每一个狮山人都必将是又一个难忘的时间节点。一场突如其来的疫情把全镇变成了防控疫情的主战场。

广东第一镇狮山在镇党委、镇政府的坚强领导下，党建引领，党群联防，众志成城，共筑防疫屏障，共铸狮山的时代脊梁。

在狮山联和社区新村经济社，党支部书记李艳雯坚守岗位为群众指引服务；在吴屋村，治安队长吴峰化身“移动码”方便市民扫码……一幕幕感人瞬间，正是狮山全民防疫的缩影。社区居民在面临灾情来临时果敢奉献无私私助，是镇域之幸社区之福。不经过艰险，不知道岁月静好的珍贵。不经过大灾大难，就体会不到邻里守望相助的难能可贵。

#### 尽显大镇大作为大担当

“疫情”就是命令，4月11日当市区指挥部发出指令后，狮山镇迅速行动，全镇广大党员干部在镇党委、镇政府领导下带领群众日夜奋战，在全镇分区区域共设置150个采样点，开展4次区域核酸检测，共采样逾123.3万份，展现了“狮山速度”和“狮山担当”。

党委、政府就是老百姓的最大依靠，就是防疫的定海神针。“狮山速度”折射的是狮山镇党委、镇政府的责任与担当。“狮山担当”的背后则是狮山镇委、镇政府坚持党建引领执政为民、心系群众安危的公仆意识、大局意识和服务意识的集中体现。

4月19日，南海区委常委、常务副区长，狮山镇委书记盘石在镇重点工作推进会议上指出，在疫情防控上狮山要继续压实责任打通“最后一公里”，将继续压实各单位疫情防控主体责任，为狮山营造良好的发展环境。

非常时期，行非常之事；非常之事，必待非常之人。而这非常之人就是党组织和广大党员干部。狮山是一个有着100万常住居民的大镇，人口基数庞大。狮山同时又是一个新移民大镇，厂区工厂林立，外来人口众多，在这场防疫行动中，“狮山速度”与“狮山担当”正是狮山镇“大镇要有大作为，大镇要有大担当”的又一次生动的实践。

#### 邻里守望共筑防疫防线

时危有我，共克时艰。在疫情来袭的危急时刻，每一位公民都应思考：我正在做什么？我能为抗击这场疫情做什么？而在广东第一镇狮山就涌现出了许多乐为、勇为、敢为、能防的防疫人物。

#### 特殊关爱彰显城市人文情怀

疫情之时奉献爱心，特殊时刻展现出的特别关爱最是令人感叹、令人赞赏，更令人尊敬。

4月11日，在狮山社区俊景花园步行街采样点，夏树寿司创始人冯永业带着员工为医护人员、志愿者以及前来采样的居民解暑降温。

4月15日，狮山镇内30多家企业自发为疫情防控工作送来一批爱心物资。狮山镇收到爱心物资价值近50万元。

透过一个个特殊时刻共克时艰帮扶关爱的感人故事，折射出的是工业大镇狮山的城市热度、宽度和厚度。

特殊时刻的特别关爱彰显狮山这座制造业城市的人文情怀。危中救急，雪中送炭，狮山的大爱精神和人文情怀在这次防疫中得到进一步的延续与提升。

广大市民的安全感和幸福感大大提升，更加点燃全镇人民向往美好生活的奋斗激情，为城市狮山建设赋能，也必将增添这座现代工业城市的向心力、吸引力和凝聚力，成为千亿再进发高质量发展的重要力量源泉。



党员为长者登记信息，长者为其撑伞遮阳。非遗传承人张锦权根据狮山防疫事例创作剪纸作品《双向守护》。

通讯员供图

### 狮山温度

#### 众志成城 社会各界“花式”支援

“这张照片在我们群里获得了不少称赞，三位‘背影哥’的正脸今天终于看到了。”4月21日，狮山松夏产业社区服务中心工作人员刘倩文来到佛山航天华涛汽车塑料饰件有限公司，感谢之前协助搬运采样点降温冰块的牟必波、周金乾、陈小钢三位志愿者。他们连连表示，这只是举手之劳。

正是这“举手之劳”，折射出狮山镇的产业温度，以及“两新”党组织的社会责任与担当。

防护物资、食品、饮料……近期，狮山镇内数十家企业自发捐赠爱心物资，总价值近五十万元。伟业铝材、大福摩托车、精达里亚等一个个“两新”党组织为防疫工作出力。狮山镇产业园区支援核酸检测。党政机关、社会团体、志愿

者、百万群众同样积极抗疫，或挺身而出参与防疫，或出钱出物爱心慰问，或积极配合默默支持，无不彰显出产业大镇的党政温度、志愿温度、社会温度。

为改善采样环境，狮山镇政府大力支持南海经济开发区人民医院在松岗市民广场等10多个便民采样点设置带空调的集装箱采样舱。佛山市菠萝救援服务中心“菠萝义工”免费为有需要的单位开展大规模消杀行动。狮山招募志愿者，一天之内400多名狮山青年踊跃报名。

携手防疫，众志成城；守望相助，大爱传扬。狮山雄狮以速度、力度、精度、温度，压实“疫情防控”和“安全生产”两条底线，为佛山通过这次防疫“大考”作出重要贡献。